

Headline: She transited to become a nurse to fulfill childhood dream 她转业当白衣天使 找回儿时梦想

婚后重返职场 她转业当“白衣天使”找回儿时梦想

吴伟琳婚后辞去原本从事的病人关系执行员工作，在家带孩子也当自由翻译员，后来准备重返职场，感觉有如重新出发，更愿意学习新知而决定选择从事护士这行。

黎运涛 报道
yuanyu@spn.com.sg

从病人关系执行员到自由翻译员，拥有新加坡管理大学学士学位的吴伟琳经过一番内心挣扎后，决定回归初衷，重返校园修读护士文凭课程，她终于在33岁时实现儿时梦想成为一名“白衣天使”。

育有一对儿女的吴伟琳大学时修读信息系统管理学，毕业后她在朋友的介绍下工作一段时间，之后到一家公共医院当起病人关系执行员。

吴伟琳说：“我读书时曾是圣约翰救护队队员，也曾到医院实习三个星期。这段经历让我萌生当护士的念头，但那时觉得读与资讯科技相关的课程比较好找工作，所以最终走上当护士这条路。但我还是很喜欢与病人和家属接触，所以毕业后在医院当了病人关系执行员。”

被问及为何当时没直接当护士，而是待生了两个孩子、辞去这份工作，并在家带孩子当自由翻译员后，才选择追求儿时的梦想，吴伟琳解释，当初因为已有工作，所以没太大的动力转换跑道。

“更何况我当时已是大学生，要我再修读文凭课程需要很大的勇气。但后来重返职场就不

同了，有点重新出发的感觉，所以更愿意学习新的知识。”

吴伟琳是在2015年加入卫生部与劳动力发展局推出的保健专业人员转业计划 (Healthcare Professional Conversion Programme, 简称Healthcare PCP)，到南洋理工学院全职进修两年的护士专业文凭课程。她于今年7月毕业，目前是国立健保集团属下后港综合诊疗所的一名注册护士。

中途转业当护士者逐年增

像吴伟琳这类选择中途转业加入医疗护理领域，成为注册护士的国人逐年增加。

南洋理工学院健康科学系(护理系)提供的数据显示，今年共有32人在中途转业计划下报读该院的护士专业文凭课程。这比去年的21人多出11人，也比前年的20人多出12人，更比2014年的14人多出超过一倍。

所有加入Healthcare PCP计划，准备成为注册护士的国人，都须报读南洋理工学院的护士专业文凭课程。

健康科学系(护理系)主任陈飞雁受访时认为，这一上升趋势有可能是因大众对护士这门职业的认知有所提高。

过去四年在Healthcare PCP

计划下报读护士专业文凭的87名学员中，四分之三毕业后加入急症护理领域，其余主要在社区护理领域服务。国立健保集团发言人认为，不少人选择加入护士行业是因这个领域的职场发展更规范，拥有更多培训机会，以及受到更优厚的薪金所吸引。

新保集团首席护理部主任特蕾西指出，不少人选择中途转业是因他们想回馈社会，以及看见护士照料亲人后受到启发。

根据卫生部相关网站上的资料，包括花红与津贴在内，拥有护士文凭的注册护士入行时的年薪在3万6000元左右，拥有学士学位的注册护士入行年薪则约5万3700元。

值得一提的是，南洋理工的记录显示，在这87名中途转业护士中，有近一半，即44%学员的最低学位为学士学位。

目前在南洋理工修读护士专业文凭的吴淑仪(41岁)就曾在马来西亚一所大学考获经济硕士学位。她转行前是名助理会计经理。家中至亲相继病故与单眼失明的经历，使她对护士这个行业充满热忱，最终决定转行加入“白衣天使”的行列。

她说：“护士不但拥有医疗护理知识，还善于沟通，懂得如何安抚病人与家属慌乱的心情。他们为病人的奉献精神曾让我受惠，也令我钦佩，因此即便我已年过40岁，仍希望成为他们中的一员，帮助其他有需要的病人及家属。”



吴伟琳目前是后港综合诊疗所的一名注册护士，她喜欢与病人及他们的家属沟通，通过自己的努力，助病人逐步踏上康复道路。吴伟琳工作时都会戴口罩，为配合本报拍摄暂时摘下口罩。(陈福源摄)

网上职业展 鼓励转业者加入护理工作

全国职工总会就业与培训中心(e2i)与卫生部首次推出网上职业展，鼓励更多有意中途转业的国人加入医疗护理领域。

环境及水源部兼卫生部高级政务部长许连顺博士日前通过个人微博分享这个消息。她说，有兴趣的国人可通过网站(<https://e2i.com.sg/healthcare>)

了解更多详情。

“网站上已罗列医疗护理领域约100个与行政和营运相关的空缺职位供公众申请。我们还会在9月与10月举办两场交流活动，让有兴趣加入这个领域的公众能与潜在雇主会面，进一步了解他们感兴趣的工作与所属机构。”

另一方面，政府也将在本月9日与16日上午8时30分至12时，于南洋理工学院健康科学系的LT-K1举办护士职业讲座，供有兴趣加入保健专业人员转业计划的公众了解更多详情。有兴趣者可致电68835885询问讲座细节。